

आकाशवाणी मुंबई
प्रादेशिक बातमीपत्र – दु. 1.45 वाजता
18 ऑक्टोबर, 2017 – बुधवार

छत्रपती शिवाजी महाराज शेतकरी सन्मान योजनेच्या लाभार्थ्यांचा प्रातिनिधिक स्वरूपात सत्कार समारंभ आज मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या हस्ते होत आहे. कर्जमाफीसाठी पात्र ठरलेल्या शेतकऱ्यांच्या ऑनलाईन याद्यांचं प्रकाशन यावेळी झालं. महसूल मंत्री चंद्रकांत पाटील यावेळी उपस्थित होते. शेतकऱ्यांना सर्वतोपरी मदत करायला सरकार तयार आहे. मात्र शेतकऱ्यांनीही वित्तीय नियोजन करून कर्जबाजारी होणं टाळावं असं आवाहन त्यांनी केलं.

यावेळी लाभार्थ्यांना कर्जमाफीचे प्रशस्तीपत्र देऊन सन्मानित करण्यात येत आहे. या कार्यक्रमापुर्वी प्रत्येक जिल्हयातील या योजनेतील पहिल्या फेरीतील पात्र लाभार्थ्यांच्या कर्ज खात्यामध्ये रक्कम जमा करण्याचे नियोजन शासनाच्या वतीने करण्यात आले आहे. याशिवाय योजनेच्या सर्व पात्र लाभार्थ्यांना नंतर स्थानिक पातळीवर शासकीय यंत्रणेमार्फत प्रमाणपत्राचे वितरण करण्यात येणार आहे. शासनातर्फे देण्यात येणारी कर्जमाफी स्वीकारार्ह नसल्याचं किसान क्रांती जन आंदोलन या संघटनेनं म्हटलं आहे. 7 एकर पर्यंत भूधारक शेतकऱ्यांना संपूर्ण कर्जमाफीची मागणी संघटनेनं केली आहे.

<><><><>

सातव्या वेतन आयोगाच्या शिफारशी लागू कराव्या या मागणीसाठी परिवहन महामंडळाच्या कर्मचाऱ्यांनी पुकारलेल्या संपाचा आज दुसरा दिवस आहे. राज्यात ठिकठिकाणी प्रवासी वाहतुकीवर परिणाम झाला आहे. विशेषतः दिवाळीनिमित्त प्रवास करू नशक्या प्रवाशांची गैरसोय होत आहे.

सातवा वेतन आयोग एस टी साठी लागू करता येणार नाही असं मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी कालच स्पष्ट केलं होतं. संपकऱ्यांनी ताबडतोब कामावर रुजू व्हावं असं आवाहन मुख्यमंत्र्यांनी आणि परिवहन मंत्री दिवाकर रावते यांनी केलं होतं. संपकरी संघटनेबरोबर आज पुन्हा चर्चा सुरु आहे. दरम्यान संपकाळात खाजगी वाहतुकीला सरकारनं परवानगी दिली आहे.

<><><><>

प्रकाशाचा उत्सव- दीपावलीचा उत्साह राज्यात सर्वत्र दिसतो आहे. आज नरकचतुर्दशी, पहाटे चंद्रोदयापूर्वी अभ्यंगस्नान, फराळ आणि फटाके हे महाराष्ट्रात साज-या होणा-या या दिवसांच वैशिष्ट्य. रांगोळ्यानी रस्ते सजले आहेत. गेली अनेक वर्ष या दिवशीचं वैशिष्ट्य ठरलेले ' दिवाळी पहाट ' सांगितिक –सांस्कृतिक कार्यक्रम यंदाही उत्साहानं होत आहेत.

सध्याच्या सणासुदीच्या काळात दहशतवादी तसंच विध्वंसक घटकांकडून शांतता भंग करण्याच्या तसंच धार्मिक वाद निर्माण करण्याच्या छुप्या प्रयत्नांबाबत राज्यसरकारांनी विशेष सतर्क राहण्याचे आदेश केंद्रसरकारनं दिले आहेत. सूत्रांनी दिलेल्या माहितीनुसार गृहमंत्रालयानं राज्यसरकारांना धार्मिक स्थळांजवळ तसंच क्षेत्र महत्वाच्या ठिकाणी अतिरिक्त सुरक्षा दलं तैनात करायला सांगितलं आहे. तसंच धार्मिक स्थळांजवळ केल्या जाणा-या भडकाऊ घोषणाबाजीपासून सतर्क राहण्याच्या सूचनाही गृहमंत्रालयानं दिल्या आहेत.

<><><><>

राज्यपाल चे. विद्यासागर राव यांनी दीपावलीनिमित्त राज्यातल्या जनतेला शुभेच्छा दिल्या आहेत. दिवाळीचा सण ज्ञानाचा अज्ञानावर, प्रकाशाचा अंधःकारावर तसंच प्रवृत्तीचा अनिष्ट प्रवृत्तीवर विजयाचं प्रतिक आहे. हा उत्सव सर्वांच्या जीवनात सुख, शांती आणि संपन्नता घेऊन येवो तसेच सर्वांमध्ये एकात्मतेची भावना वृद्धिंगत करो असं राज्यपालांनी आपल्या शुभेच्छा संदेशात म्हटलं आहे.

<><><><>

अमेरिकन लेखक जॉर्ज सॅन्डर्स यांना 2017 चा मॅन बुकर पुरस्कार घोषित झाला आहे. लिंकन जि द बारडो या त्यांच्या कांदबरीला हा पुरस्कार दिला असून ब्रिटनचा मानाचा बुकर पुरस्कार मिळवणारे ते दुसरे अमेरिकन लेखक आहेत.

<><><><>

जुलै २०१७ मधे अमरनाथ यात्रेसाठी गेलेल्या यांत्रिकरुवर दहशतवादी हल्ला झाला होता. या हल्यात पालघर जिल्हयातील दोन व्यक्तींचा मृतांमध्ये समावेश होता त्यांच्या कुटुंबांना पालकमंत्री तथा आदिवासी विकास मंत्री विष्णू सवरा यांच्या हस्ते प्रत्येकी पाच लाख रुपयांचा धनादेश देण्यात आला.

तसेच या हल्यात जखमी झालेल्यांना प्रत्येकी ७५ हजार रुपयांचा धनादेश देण्यात आला. ही मदत अमरनाथजी पवित्रस्थान बोर्ड, चैतन्य आश्रम, जम्मू यांच्या तर्फे देण्यात आली.

<><><><>

सोलापूर जिल्ह्यात मंगळवेढा श्रिल्या संत दामाजी सहकारी साखर कारखान्याने उसाच्या पहिल्या उचलीसाठी २५०००० देत असताना ती रक्कम त्या वेळी असलेल्या साखरेच्या दरावर दिली होती त्या नंतर साखरेचे दर वाढत राहिले त्यासाठी उस उत्पादकाना त्यांचा मोबदला मिळाला पाहिजे म्हणून दिवाळी आणि अंतिम बिलापोठी २५० रु हप्त्या द्यावा या मागणीसाठी आज सकाळी कारखाना कार्यस्थळ वर स्वाभिमानी शेतकरी संघटनेने आंदोलनास सुरु केलं आहे .

तालुक्यातील शेतकरी खाजगी कारखान्यांनी २७०० रुपये दर दिला आहे. या आंदोलनात शेतकरी मोठ्या संख्येने सहभागी झाले असून अद्याप कारखाना व्यवस्थापनाकडून कोणतीही भूमिका जाहिर झाली नाही.

<><><><>

रत्नागिरी जिल्ह्यातले संगमेश्वरचे माजी आमदार मुसा अली मोडक यांचं काल मुंबईत वृद्धापकाळानं निधन झालं । ते ८५ वर्षांचे होते । आधी काँग्रेस आणि त्यानंतर राष्ट्रवादी काँग्रेसचं कार्य मुसा मोडक यांनी केलं । १९६७ पासून सलग तेरा वर्षं ते संगमेश्वर पंचायत समितीचे सभापती, तर १९८५ पासून पाच वर्षं संगमेश्वरचे आमदार होते । एसटी महामंडळाचे संचालक म्हणूनही त्यांनी काम केलं होतं ।

<><><><>